

# 属牛的体坛名人,你知道几位?

十二生肖中,牛给人一种憨厚、忠诚的感觉;在中国传统文化里,牛也因勤劳、奉献、奋进的特性深受人们喜爱——牛的这种“内涵”在体育中也是不可或缺的一种品质。那么,在牛年到来之际,我们就来数一数体坛大家庭中这些属牛的明星们,看看他们身上有些什么“牛脾气”。

■新快报记者 高京

## 1949 穆铁柱

出生日期:1949年6月1日

作为中国篮坛的球星之一,穆铁柱的身高好像是一个谜。相对比较权威的说法是,这名八一队的传奇球员身高为2.28米。

1978年曼谷亚运会,穆铁柱带领中国男篮第一次夺冠,之后还带队完成了亚锦赛的三连冠。1979年,美国大学生联队打着美国国家队的旗号来中国进行友谊赛,结果被穆铁柱领衔的八一男篮两度击败。

在穆铁柱效力八一队时,球队在全国难觅对手,即便是碰到韩国、日本国家队,八一队也都能大比分获胜。在一场与苏州市队的比赛中,穆铁柱单场砍下80分,刷新中国篮球史的单场得分纪录。

退役之后,穆铁柱担任八一队的主教练,但后来因身体原因不得不放弃工作。1999年,穆铁柱入选中国篮协评选的“中国篮坛50大杰出人物”。



## 1961 马特乌斯

出生日期:1961年3月21日

对于资深一点的足球迷来说,马特乌斯的名字再熟悉不过了。作为德国队的传奇中场球员,马特乌斯曾在1990年率队拿到世界杯冠军。

1991年,马特乌斯当选首届“国际足联世界足球先生”。在职业生涯中,马特乌斯共参加了5届世界杯的比赛。

2001年1月,马特乌斯宣布退役。直到今天,他还以150场的出场纪录保持着德国国家队的出场纪录。



## 1973 邓亚萍

出生日期:1973年2月6日

在中国体坛,邓亚萍的名字如雷贯耳。作为昔日中国女子乒乓球运动员,她就是“传奇”的代名词。

不过刚刚接触乒乓球时,邓亚萍因为身高太矮并不被业内人士看好。当时邓亚萍的父亲告诉她,“如果别人说你不行,你就一定要证明自己可以,方法就是比别人能吃苦,吃百倍的苦。”

事实证明,邓亚萍的确做到了。1992年巴塞罗那奥运会,邓亚萍夺得女单、女双两枚金牌。四年后在亚特兰大,她复制了这一奇迹,再次收获两枚金牌,从而成为奥运历史上第一个夺得四枚金牌的中国选手。

1998年9月,邓亚萍正式宣布退役。在整个职业生涯中,她共拿到18个世界冠军,在乒坛连续8年排名世界第一。



## 1985 菲尔普斯

出生日期:1985年6月30日

美国游泳运动员菲尔普斯,共23次登上奥运会的最高领奖台,他是世界上拥有奥运金牌最多的人。

从2004年雅典奥运会开始,被称为“菲尔鱼”的他就展现出了绝对实力,夺冠仿佛探囊取物一般。说起来,身高达到1.94米臂展为2.07米的菲尔普斯的确是泳池中的超人。2008年北京奥运会,他一人获得8枚金牌。

2012年伦敦奥运会之后,菲尔普斯曾告别泳池,不过在2014年选择回归,继续统治泳坛。直到2016年里约奥运会后,菲尔普斯才正式宣告退役。

除了23枚奥运金牌之外,菲尔普斯还拿到26枚世锦赛金牌,成为历史上世界级大赛夺得金牌最多的运动员。



## 1985 吴敏霞

出生日期:1985年11月10日



作为中国跳水界的传奇之一,吴敏霞在13岁便进入国家队,也是从那时起,她慢慢书写着自己的故事。

从2001年世锦赛的初试啼声到2016年里约奥运会成就“奥运五金传奇”,吴敏霞18年精彩的运动生涯正式落幕。与此同时,她也以5金1银1铜的成绩,成为中国奥运历史第一人。在参加跳水赛事的时光里,吴敏霞累计获得世界级金牌20枚、奖牌32枚,其在跳水赛场的统治力是其他人难以匹敌的。

## 1997 胡金秋

出生日期:1997年9月24日

作为中国篮坛新一代的内线球员,今年将满24岁的胡金秋承载着众多球迷的希望。很多业内人士认为,胡金秋有望在未来成为中国男篮的新旗帜。

早在2013年,胡金秋就曾担任2013年亚青赛中国代表团的旗手。2014年,他进入世界U17男子篮球青年锦标赛最佳阵容的第三阵容。自2015年开始,他代表浙江广厦队征战CBA联赛。

如今,胡金秋同时入选中国男篮集训队和中国三人篮球国家队,这也从另一方面印证了整个篮球界对他的器重。



## “金花”朱琳 止步澳网次轮

“需要多打比赛,期待东京奥运”



据新华社电 作为中国“金花”进入澳网女单第二轮的唯一代表,朱琳11日输掉比赛后表示,去年因疫情缺少高质量比赛,她新赛季有些慢热,希望今年多打比赛,能将世界排名提升到前五,并获得东京奥运会参赛资格。

当天上午,在墨尔本公园夏日骄阳下,朱琳以6:7(8)、1:6不敌比利时18号种子梅尔滕斯,无缘32强。

27岁的朱琳在首盘打得韧劲十足。她在局分5:6落后,进入梅尔滕斯的发球胜盘局时,虽未能把握住前两个破发点,但随后顶住压力,连续打出两记制胜分,成功破发,将比赛带入抢七。

抢七大战,朱琳几度取得领先,但有两个盘点因出现非受迫性失误未能抓住,最终遗憾地以8:10输掉抢七。仅这一盘双方就激战66分钟,而朱琳首轮淘汰美国小将奥斯维圭的比赛一共才耗时65分钟。

次盘,朱琳专注力有所下降。仅30多分钟后,25岁的梅尔滕斯就锁定胜局。

“第二盘,自己专注力有点下来了……天气也特别热,自己很长时间没有经历过这么高强度的比赛,我需要多打一些这样的比赛,让自己更适应这样的节奏。”朱琳赛后通过澳网视频发布会对新华社记者说。

从全场数据看,朱琳在制胜分上以26:18领先对手,但在非受迫性失误上,她比对手多出20个,这是输球的一个原因。

“第一盘后面,尤其到抢七,其实我打得都还挺好的。需要在关键分处理上更细心一些,尤其对她这样世界排名前二十的选手,因为每一分她都不会轻易给你。”朱琳说。

朱琳现世界排名94位,此次连续第二年打进澳网第二轮,是她在这项大满贯赛的最好成绩。而梅尔滕斯曾在2018年打进澳网四强。两人此前交手两次,互有胜负。

谈到新年目标,朱琳说:“希望可以入围东京奥运会,现在正在为取得资格去争取更高的积分。此外,希望自己排名可以进入到前五。我也不想给自己太大压力,一步一个脚印,踏踏实实地走。”

至此,进入澳网正赛的中国女单五“金花”已全部结束赛程。王蔷、张帅、郑赛赛和王雅繁都是止步首轮。